بسم الله الرحمن الرحيم 
	المملكة العربية السعودية

وزارة التربية والتعليم

إدارة التربية والتعليم بمحافظة الزلفي (بنين)

إدارة الإشراف التربوي – قسم الرياضيات 
	مشروع الإشراف التربوي لرعاية الطلاب المتفوقين في الرياضيات
الطلبة الحاصلون على 98% فأكثر في الفصل الدراسي الأول 
	المـادة  : رياضيات – برنامج مسائي أسبوعي
الفصل الدراسي الثاني 1426/1427هـ 

مسائل عميقة للطلاب المتفوقين 
الصف :  الثالث الثانوي طبيعي  


تمهيد ومراجعة لمقرر الفصل الدراسي الأول – إعداد رئيس قسم الرياضيات / خالد بن عبدالمحسن الطريقي
	أوجد مشتقات الدوال التالية  :          

  1~  د{س} =   ؛ ؛سس!؛-؛؛؛ ؛1  +  [ 3 /س/@/ -/ 7/         

  ذ~  ص = {جا@س +جتا@س} *    



	 3~  د {س} = {س@ +   ؛!؛ ؛سسذ؛ }$       

 4~  د {س} =  [  جا@: :{س:@:+:1}: :      

                        

	 5~  أوجد المشتقة الثالثة للدالة د{س} =  س# { س@ + ذ }    . 



	 6~  د {س} = {س# + 4 س@ - 1}$              

 7~  د {س} = وس. جا@ س + قا@ {س@ + 1} 



	 8~ إذا كانت ص = جاس + ذ جتاس فأثبت أن    :    >  +  جد  +  د  + ص = صفر


	 9~   أوجد مشتقة كلٍ من الدوال التالية :          

 ا~  د {س} =  [  س:@:+: ظا :س:@:   

 ب~  د {س} =  #؛7 ؛س؛ سسذ؛؛؛؛_=؛ ؛%9؛ ؛ ؛  سس؛  -  #؛7   

 ج~  د {س} = س $ + جتا@9س   

   


	تمارين من إعداد المعلم / محمد يوسف بابكر  - ثانوية الملك عبدالعزيز  


	1
	تؤكد نظرية القيمة المتوسطة للتفاضل وجود نقطة محددة على منحنى الدالة  د(س)= وس. .     بين (1 ،1) ، (49 ،7 ) أوجد إحداثي هذه النقطة .

	


	۲
	عين النقط الحرجة للدالة   جد 5 – ‘ س-3‘  وبين ما إذا كانت عظمى أم صغرى محلية.

	


	3
	عين فترات التزايد والتناقص للدالة  جد س + !؛ سسسس

	


	4
	دالة من الدرجة الثانية يمر منحناها بالنقطتين ( 0 ، 0) ، (۲ ،-1۲) ، أوجد قاعدة هذه الدالة 0 إذا علم أن النقطة ( ۲ ، د(۲)) نقطة حرجة ثم أدرس تقعر هذه الدالة

	


	5
	إذا كان للدالة  د(س) =  س#- م س +3 قيمة قصوى محلية عند س=-2 فإن قيمة م هي :

	ا~          12               ب~             11              ج~            3               د~       - ذ


	6
	إذا كانت للدالة د(س) = س@ -   ب؛سس   نقطة حرجة عند  س=1 فإن ب   = ..........

	ا~          ۲                     ب~             -۲                  ج~            4                د~    [ ۲/


	7
	إذا كانت الدالة د(س) دالة ثابتة لكل   س ي أا،بٍ    فإن الدالة د(س) على أا،بٍ    :

	ا~  لها قيمة صغرى وحيدة    ب~   لها قيمة عظمى وحيدة   ج~  تحقق شروط نظرية رول    د~   لاتحقق شروط نظرية القيمة المتوسطة


	8
	أوجد النقطة على المنحنى ص = س@ -۲س التي يكون عندها المماس موازيا الوتر المار بالنقطتين (0،0) ، (3،3) .

	


	9
	إذا كان للدالة د(س)= س#+ اس@ +ب س  نقطة إنقلاب عند النقطة  { ذ ، ذ }  .
 1- عين قيمتي  ا، ب                                       2- أرسم الشكل العام  لمنحنى الدالة

	


	10
	إذا كانت   جد  { س –  س  1}@ +  { س – س  2}@+ .......................... + { س - س    نن}@

فأثبت أن د(س) تأخذ قيمة صغرى عندما   س =   !؛ نن ( س  1 + س  2 + س  3 + .......+ س    نن )

	


	تمارين من إعداد المعلم / السيد محمود عبدالهادي – ثانوية الأمير سلطان 


	السؤال الأول : اوجد خصائص المنحنيات التالية من حيث الاطراد و التقعر ونقاط القيم القصوى المحلية والانقلاب  

	1~
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	۲~
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	3~
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	4~
	
	

	


	السؤال الثاني  : ارسم منحنى الدالة ص = د{س} المتصل والذي له الخواص التالية

	د(-3) = 0   ، د( 0) =۲ ،  د(4) = 5       ، دَ (-3) = دَ (4) = 0 

دَ (س) ى 0  عندما  -3 آ س آ 4

دَ (س) آ 0  عندما   سآ-3  ،  س ى  4

دً (س) ى 0  عندما س آ 0  ،  دً (س) آ 0  عندما س ى  0  مع توضيح خطوات الحل


	تابع تمارين من إعداد المعلم / السيد محمود عبدالهادي – ثانوية الأمير سلطان 


	السؤال الثالث  : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	1~
	عدد نقاط الانقلاب للدالة د(س) = س$؛3  { س@ -  %؛#؛2 }

	ا~   صفر 
	ب~  1
	ج~   ۲ 
	د~    3


	۲~
	قيمة ا التي تجعل للدالة د(س) = اس# - 12س@ +45س  نقطة انقلاب عند س= 1 هي  .

	ا~   5
	ب~  5
	ج~   1
	د~    - 1


	3~
	إذا كانت د {س}0 ه {س} = 3    ، وكانت د {س} متزايدة على ح فإن ه {س} تكون  .

	ا~   متزايدة  
	ب~   متناقصة  
	ج~    دالة ثابتة 
	د~     دالة صفرية 


	4~
	إذا كانت د {س} = س# + ا س@ +بس ب س  لها نقطة انقلاب عند {1، -3}  فإن قيمة ب هي  .

	ا~   - 3
	ب~  - 1
	ج~   1
	د~    3


	السؤال الرابع : اوجد فترات التزايد والتناقص و القيم القصوى المحلية للدالة د {س} = ظتا س {۲- ظتاس} 
على الفترة { 0 ، ط؛2 }   


	السؤال الخامس : إذا كان للدالة د(س) = !؛3 س# + ل س@ + م س – 5 نقطتين حرجتين عند س =   ۲ ،  س = -1 

 ا~ عين قيمة ل ، م   .
ب~ ادرس التقعر و نقط  الانقلاب للدالة .




	تمارين من إعداد المعلم / محمد سعد يونس - ثانوية الشيخ ابن باز  


	س1

	العبارة السلام كانت على بعد50كم شرق العبارة كاترين ، وكانت العبارة السلام تبحر في اتجاه الغرب بسرعة 4كم/ س ، والعبارة كاترين تبحر جنوبا بسرعة 8كم/ س .متى تكون المسافة بينهما أقصر ما يمكن ؟ وما طول هذه المسافة ؟




	س2
	يراد تخطيط ملعب على شكل مستطيل ونصفي دائرتين عند ضلعين متقابلين للمستطيل فإذا أٌريد استخدام محيط الملعب كمضمار للسباق بحيث يكون طوله 400ط متراً .فأوجد بعدي المستطيل لتكون مساحة الملعب أكبر ما يمكن .





	س3
	قطاع دائري محيطه 36سم . أوجد طول نصف قطر القطاع الذي يجعل مساحته أكبر ما يمكن .




	س4
	إذا كان منحنى الدالة  ص = اس# + ب س@ + ج س + د   له نقطة حرجة عند  س = 1 ، وتوجد نقطة انقلاب عند  س =2  ومعادلة مماسه عند هذه النقطة  هي :  3 س + ص – 7= 0   ،أوجد قيم    ا ، ب  ،  ج  ،  د



	س5
	إذا كانت الدالة د{س} = س@ + ا س + ب   تحقق شروط نظرية رول على الفترة أ ا، 6ٍ     

 فإن  قيمة  ج التي تعينها نظرية رول لهذه الدالة تساوي .............




	س6
	مستقيم يمر بالنقطة {3، 5} ويقطع الجزء الموجب لمحور السينات في  ا  والجزء الموجب لمحور الصادات في  ب    

اثبت أن أصغر مساحة لسطح المثلث   م ا ب  تساوي  30 وحدة مربعة حيث  م  هي نقطة الأصل

...........................................................................................................                   ب

...........................................................................................................              

...........................................................................................

........................................................................................

.......................................................................................
....................................................................................

................................................................................         ا                                  و



	س7
	أوجد بعدي المستطيل الذي تقع رؤوسه على الدائرة س@+ص@ =9  ، وتوازي أضلاعه المحاور الأساسية  ويكون محيطه أكبر ما يمكن .




	تمارين من إعداد المعلم / جمال عبدالكريم حسن - ثانوية الإمام محمد بن سعود 


	السؤال الأول  : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	1~
	الدالة الأصلية للدالة  جد حا5س  هي الدالة

	ا~ -5جتا س
	ب~ 5جتا س
	ج~ !؛5 حتا5 س+ ث
	د~  -  !؛5 حتا5 س+ ث


	۲~
	 الدالة  جد قا@۲س دالة أصلية للدالة

	ا~ 4قا@۲س ظا۲س
	ب~ !؛2  ظاس +ث 
	ج~ ۲ظاس +ث
	د~ قا۲س ظا۲س


	3~
	إذا كانت ه {س} = ت دَ {س} ء س ،  جد 3س@+ 5 فان ه {س} =  

	ا~ 6س
	ب~ س#+5س+ث
	ج~ 3س@+5
	د~ 6


	السؤال الثاني : اثبت أن الدالة ر{س} = ظاس – قاس -1 هي دالة أصلية للدالة جد   1 ؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛=؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛!؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛ لا؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛سس 
حيث  0 آ س  آ  ط؛2



	السؤال الثالث التكامل بالتعويض

	  ت   [ (س:+:1):( :س:-: ذ:)@: ء س
	 ت { س – س جا@[ س/ }_ !؛2جتا@ [ س/ ء س   


	ت      ؛؛’؛؛ ؛؛ $؛  ؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛ش؛؛؛؛ س ؛:؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛_شش؛؛؛؛؛؛؛؛؛ِ؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛سس؛ِلآ؛ ؛؛؛؛؛؛؛؛$؛  ؛؛؛؛؛؛؛؛؛ش؛؛؛؛؛ س :؛؛؛؛؛؛؛؛  ء س



	السؤال الرابع : التكامل الغير محدد 

	اوجد معادلة المنحنى الذي ميل المماس له عند أي نقطة{س،ص} عليه يساوي 3 امثال مربع الاحداثي الصادي لهذه النقطة . وكان هذا المنحنى يمر بالنقطة {0، 1}                                                                     الحل  أص =    ؛؛1؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛-؛؛!؛؛؛؛؛3؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛سس؛؛؛ٍ



	يتحرك جسيم على خط مستقيم مبتدئاً من نقطة الأصل وعند اللحظة ن = 0 بتسارع 

ت = 2ن+1 فإذا كانت سرعة الجسيم 24سم/ث عند ن = 5 فأوجد المسافة التي يقطعها الجسيم عندما تنعدم سرعته .                                                                                                        

                                                                                                                          الحلأ @؛3  ٍ


	إذا علم   جد = ا س + ب  وان لمنحنى الدالة ص = د{س} قيمة صغرى محلية تساوي -1 عند س=0 ، نقطة انقلاب عند النقطة (1،1) فأوجد الثابتين ا ، ب وعين الدالة   ص = د {س }  

                                                                                                        الحل  أا = -6 ،   ب = 6ٍ


	تمارين من إعداد المعلم / محمد يوسف بابكر  - ثانوية الملك عبدالعزيز  


	تمارين على التكامل المحدد

	1
	إذا كان    ت0  بي 3س@ء س = ۲7   فما  قيمة  ب                                                       الجواب (  3 )

	


	۲
	إذا كان    ] ت  ق مأ  ا ء س = - 8  فما قيمة  ا                                                        الجواب ( _ ۲  )

	


	3
	  ] ت  ق مأ ء س    =                                                                                     الجواب (    -۲ ا    )

	


	4
	أوجد            0 ت  ق مأ  #[ س/ء س                                                                    الجواب (      #؛4       )

	


	5
	إذا كان  0ت # ن {س + 1 } ن _!  ء س = 15   فأوجد قيمة ن                                   الجواب (       ۲      )

	


	6
	إذا كان     ت2ا د(س) ء س =  5  ت] @ د{س} -۲}ء س = 7  أوجد قيمة ا                       الجواب (      8      )

	


	7
	أوجد  ت2  $        ؛ شش ؛ِس سس2؛؛ِ ؟؛ ؛4ِ  ء س                                                              الجواب (    ۲ [ 3/       )

	


	8
	أوجد  ت0  !  3 س ‘ س‘ ء س                                                                      الجواب (    1۲   )

	


	9
	أوجد   ت قق1 (   3 س ‘ س‘ ء س                                                                     الجواب (     -8       )

	


	10
	إذا كان     جد  3+‘ س-3‘ فأوجد  ت قق2@  د{س} ء س                                  الجواب (    ۲4       )

	


	تابع تمارين مشروع رعاية الطلاب المتفوقين من إعداد المعلم / محمد يوسف بابكر  - ثانوية الملك عبدالعزيز  


	11
	
أحسب    ت       !؛ ؛_؛لا؛  2؛ ؛’؛سس ؛ ؛س؛  ء س                                                     الجواب (   [ 3 / -1    )


	


	1۲
	إذا كانت الدالة د(س) متصلة على [ ۲ ، 6 ]  فأوجد    ت2 # د{س} ء س +  ت3 %  د{س} ء س + ت5 @  د{س} ء س

	


	13
	إذا كانت  أ ت بي س د{ذس + 1}  ء س = 5    أجد قيمة    ]   قق2  ت  بي  ق @ {ذ س +4}  د { ذ س +5}ء س

	


	14
	إذا كان  1ت # د 1 {س} ء س = 5 وكان    1ت # [3 د 1{س} – 4 د  2 {س} ] ء س  = -1   أوجد     1ت #د  2 {س} ء س

	


	15
	إذا كان      ت2 ^د{س} ء س =16 وكان     3ت‌‌ @  د{س} ء س = -4  ،    5ت ^ د{س} ء س = 5 

أوجد     ا~    ت3 % د{س} ء س    ،      ب~    ت2 # 5× د{س} ء س     ،     ج~    ت6 ^ د{س} ء س

	الجواب { 7 ، ۲0 ، 0}


	16
	
أوجد  ت0 # د{س}ء س حيث جد ة   س قق  سس# ذ  +=  #5     س سس  


	


	17
	أوجد مجموع ريمان للدالة  د{س} =  س‌@ -1 حيث س ي أ 0، ۲ ٍ   مستخدما التجزئ التالي   
ت   نن {0، ۲} = { 0 ، ‍‍  ‍‍!؛2  ،  1 ، ۲ } والنقط  ج  1 = ‍  !؛2    ،   ج  2 =1 ، ج  3 = #؛2‌

	


	18
	  إذا كانت د{س} حمس 5 لكل  س ي أ 1، 3ٍ       أوجد أكبر قيمة للدالة   1ت # { ذ د{س}  + 1 }ء س

	


	19
	إذا كان       ت2 # د{س} ء س = 3   أوجد        ت3 @ {۲ س + 3× د{س} } ء س 

	


	اختبار منتصف الفصل للفصل الدراسي الثاني 1426/1427هـ من إعداد المعلم / جمال عبدالكريم حسن - ثانوية الإمام محمد بن سعود


مستعيناً بالله اجب عن الأسئلة التالية
	السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة 

	1. 
	قيمة ج  التي تعينها نظرية القيمة المتوسطة للتفاضل للدالة  د(س) = س -  [ س/  على الفترة [ 4 ، 9 ] هي

	1) 
	ا~   6                                          
	ب~      @؛5                                           
	ج~    %@؛4                                          
	د~  !؛2 6

	2. 
	 أكبر مساحة لمستطيل محيطه 20سم هــــــي

	2) 
	ا~     25 سم@                                           
	ب~  6.25 سم@              
	ج~  24    سم@                    
	د~  16 سم@  

	3. 
	المنحنى الذي فيه دَ(س) آ صفر ، دً(س) ى صفر هو

	
	ا~                 صص

سس        ب         ا


	ب~          صص

سس      ب        ا
	ج~           صص 
سس      ب           ا
	 د~          صص 
سس             ب        ا


	السؤال الثاني : اوجد التكاملات التالية :

	1. 
	ت ( 3س@ – 2س + 5 ) ء س

	2. 
	ت  ( جاس  +  3 [س/  +  @ ؛2سس  ) ء س

	3. 
	ت جا س قا@س  ء س


	السؤال الثالث :-

	1. 
	أوجد معادلة المنحنى الذي ميله عند أي نقطة يساوي ثلاثة أضعاف الاحداثي السيني ويمر بالنقطة {0، 1}                                                       

	2. 
	اوجد فترات التزايد والتناقص والقيم العظمى والصغرى المحلية للدالة

  جد  س# – 3س@ + 1 على مجالها 

	3. 
	 إذا كان طول الفترة الجزئية لتجزيء منتظم للفترة أب، 5ٍ   هو 0.4 وعدد الفترات الجزئية 10 فترات 

فما قيمة ب 


	نموذج إجابة اختبار منتصف الفصل للفصل الدراسي الثاني 1426/1427هـ من إعداد المعلم / جمال عبدالكريم حسن

	السؤال الأول :                    درجة السؤال 3درجات

	1. 
	ج~    %@؛4                                          

	2. 
	ا~     25 سم@                                           

	3. 
	د~ 


	السؤال الثاني : التكاملات :             درجة السؤال 5 درجات

	1. 
	ت ( 3س@ – 2س + 5 ) ء س
=  س# - س@ + 5س +ث

	2. 
	ت  ( جاس  +  3 [س/  +  @ ؛2سس  ) ء س

= ت ( جاس  + 3 س !؛2 +2س_@ ) ء س = -جتاس + 2 س !؛2!-2س_! +ث

	3. 
	ت جا س قا@س  ء س = ت ظاس قاس  ء س = قاس + ث


	السؤال الثالث :-                          درجة السؤال 7 درجات

	1. 
	ميله عند أي نقطة يساوي ثلاثة أضعاف الاحداثي السيني 

 د = 3س      ئ  ص = ت  3س ءس = #؛2 س@ +ث 

ويمر بالنقطة (0، 1)   ئ ث =1

ص = #؛2 س@ + 1                                                

	2. 
	د(س) = س# – 3س@ + 1 على مجالها 

دَ(س) = 3س@ -6س =0                              س            2       0

3س{س – ۲} = 0    ئ                          دَ(س)      + ‘   _ إ    +   ‘
 بدراسة إشارة المشتقة الأولى نجد أن الدالة تزايدية على الفترة { -  همس، 0ٍ   حح أ2،  همس }
وتناقصية على الفترة أ0 ، 2ٍ   

وقيمة عظمى عند س= 0  (0، 1)        وقيمة صغرى عند س =2 ( 2،-4) 

	3. 
	مم س =   ؛ب؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛_نن ؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛ا؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛                   ئ    0.4 =   ؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛%؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛_؛؛؛؛؛؛؛؛؛؛0؛؛؛؛؛؛؛؛1؛؛ب؛؛؛؛؛؛؛       

     ئ    ب =  5 – 4 = 1 


	اختبار منتصف الفصل للفصل الدراسي الثاني 1426/1427هـ من إعداد المعلم / محمد يوسف بابكر - ثانوية الملك عبدالعزيز


	السؤال الأول  : اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	1~
	(القيمة العظمى  للدالة  جد  س#- 3 س                    على الفترة أ0 ،  ۲ٍ        هي

	ا~ -۲
	ب~ صفر
	ج~ 1
	د~  ۲


	۲~
	 العددين الموجبين  س، ص اللذين مجموعهما 60 وحاصل الضرب ص س#  أكبر ما يمكن هما:-

	ا~  30  ،  30                    
	ب~   45  ،  15                
	ج~  20  ،  40                
	د~  10  ،  50


	3~
	  إذا كان    3ت % د {س}ء س = 8   ، فإن      5 ت  #  5 د {س}ء س  = .....

	ا~    - 40                              
	ب~     - 5                       
	ج~    5    
	د~    40


	4~
	لتكن  ج  نقطة حرجة للدالة  د  نقول   د (ج)  قيمة صغرى للدالة إذا كانت :_

	ا~   دً(ج)= صفر                      
	ب~   دً(ج)ى 0                 
	ج~  دً(ج)آ 0                  
	د~  جميع ما ذكر خاطئ


السؤال الثاني
	1~
	  (1) في الشكل الموضح منحنى الدالة ص= د{س} مجالها ح                                ص = د{س}                   صص   

أكمل مايلي :- 


                                                                                               سس        2       1            -1 – 2


	الدالة د(س) متزايدة في الفترات   .................. ،........................              

	الدالة د(س) متناقصة في الفترة ..........................  .الدالة قيمة عظمى عند النقطة .....................                  

	للدالة قيمة صغرى عند النقطة .........................    و النقطة (0 ، 0 ) نقطة................................

	المنحنى مقعر لأعلى في الفترة ............................   و مقعر لأسفل في الفترة ........................


	۲~
	 إذا كانت  جد = ۲س + 1 ، فأوجد معادلة المنحنى  ص  الذي يمر بالنقطة  {2، 5} وميل المماس عند هذه النقطة يساوي 6

	


السؤال الثالث

	1~
	 إذا كانت الدالة د{س} = س@ - 1 ، فأوجدقيمة  ج  التي تحققها نظرية القيمة المتوسطة للتفاضل للدالة د{س}                    على الفترة أ0،  4ٍ                                  

	


	اختبار منتصف الفصل للفصل الدراسي الثاني 1426/1427هـ من إعداد المعلم / محمد يوسف بابكر - ثانوية الملك عبدالعزيز


	۲~
	 إذا كانت   د{س} = 4- س@     فأوجد مجموع ريمان للدالة  د  على الفترة أ-1،  2ٍ    حيث

      ت   نن{-1، 2} = {-1، 0، !؛2 ، %؛4 ،  2} ،            ج  1 = -   #؛4   ،  ج  2=  !؛4  ،   ج  3=  %؛4   ،    ج  4=  %؛4

	


السؤال الرابع 

	أوجد التكاملات التالية

	1~  ت     س؛  @؛ +؛ ؛%؛؛ ؛س؛  سس؛ - ؛+3؛ ؛^؛ ء س  



	۲~  ت  # [س$:-: ذ: :س:#:+:4 :  { 4س# -  6 س@ } ء س  


	3~  ت قا { ۲س+ 1} ظا { ۲س +1} ء س  


	4~   ت   [ س:+:1:(:س:-:۲:):@ء س



	اختبار منتصف الفصل للفصل الدراسي الثاني 1426/1427هـ من إعداد المعلم / محمد سعد يونس - ثانوية الشيخ ابن باز 


السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة في كل مما يلي:-

	1
	النقاط الحرجة للدالة د{س} = س# + 12س - 9  عددها يساوي :

 ا~ صفر                          ب~ 1                                ج~ 2                                   د~ 5

	2
	للدالة  د{س} = س@ - 4   قيمة قصوى محلية عند س =  :

 ا~ -2                            ب~ صفر                             ج~ _2                                د~ 4

	3
	الدالة د{س} = س@+ ك س +7  تحقق شروط نظرية رول على الفترة أ1، 5ٍ   عندما  ك تساوي

 ا~ -7                            ب~ - 8                            ج~ - 6                                د~ 3

	4
	  4 ت $ { س@ -  [س + جتا س }%ءس 

  ا~ صفر                           ب~ 1                                ج~ 2                                  د~ 5

	5
	المماس لمنحنى الدالةجد س@-5س+6 يوازي الوتر المار بالنقطتين {ذ، ّ } ، { 4، ذ} عند النقطة :

  ا~ {3 ، ّ }                    ب~  {4 ، ّ }                           ج~  {0، 6}                        ء~ {1، 2}

	6
	في التجزيء المنتظم  ت   نن {2 ، 6}     إذا كان  مم س = 0.8 فإن عدد فترات التجزيء يساوي:

  ا~ 2                             ب~ 4                                 ج~ 5                                   د~ 6

	7
	إذا كان    3ت % د{س}ءس = 8   ، فإن       5 ت  # 5د{س}ءس  = .....

   ا~  - 40                     ب~ - 5                               ج~ 5                                 ء~ 40  


السؤال الثاني:

	1
	إذا كانت د{س} = س# -6 س@+ 9 س   أوجد فترات التزايد والتناقص موضحا القيم العظمى والصغرى المحلية



	2
	أوجد معادلة المنحنى ص=د{س} ،الذي ميله عند أي نقطة {س،ص} تقع عليه هو  2س + 7  ويمر بالنقطة {0، 3}




	3
	أوجد قيمة العدد  س  0 الذي يحقق نظرية القيمة المتوسط للتكامل   0 ت #2س ءس



	4
	أوجد التكاملات الآتية:

   ا~  ت  {س# + 3 س + 1}ء س   =

  ب~   ت جتا 3س ء س             =

   ج~  ت  {5س+1}&ء س              =                
   د~   ت  ظا%س   قا@س ء س         =
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مستعينا بالله أجب عن جميع الأسئلة التالية :
السؤال الأول   : اختر الإجابة الصحيحة.
	
	1
	عدد النقاط الحرجة للدالة  د{س} =  [4- /س@/   :  يساوي:
  ا~ صفر                              ب~ 1                         ج~ ذ                             ء~ 3

	
	2
	في الفترة  أ 0، ط ٍ     الدالة د{س} =  جـا س   متناقصة على الفترة :

  ا~ أ0 ، ط؛4 ٍ                 ب~ أ0، ط؛2 ٍ                ج~ أ ط؛4 ، ط؛2 ٍ                    ء~ أط؛2 ، طٍ

	
	3
	إذا كانت دَ {ج} = 0    فإن   د{ج}  تمثل قيمة صغرى محلية للدالة  د{س} إذا كانت :

 ا~ دَ {ج} ى 0              ب~ دَ {ج} آ 0                ج~ دً {س} ى 0               ء~ دً {ج} ى  0

	
	4
	الدالة  د{س} = س@+ ا س + ب   تحقق شروط نظرية رول على أا ، 4ٍ         إذا كانت  ا =  :

 ا~ -4                       ب~ - 2                        ج~  صفر                         ء~ 2

	
	5
	نقاط الانقلاب لمنحنى الدالة د{س} = س$ - 6س@ هي:

  ا~ {5 ، _1}               ب~ {_5،1}                   ج~ {_1،5}                    ء~ {_1 ،- 5 }

	
	6
	الدالة د{س}  = 9 +{3- س}$            لها عند  س= -3 

 ا~قيمة عظمى محلية             ب~قيمة صغرى محلية                 ج~نقطة انقلاب             ء~ لا شيء مما سبق  

	
	7
	أكبر مساحة لمستطيل يمكن رسمه داخل دائرة طول نصف قطرها 3سم ، تساوي:

ا~ 9سم@                     ب~ 18سم@                       ج~ 27سم@                        ء~ 36سم@   


 السؤال الثاني أكمل : 

	1
	الدالة د {س} = ‘س + 2‘                     لا تحقق نظرية رول على الفترة أ0، 4ٍ     لأنها ............



	2
	قيمة ج  التي تحقق نظرية القيمة المتوسطة للدالة د{س} = س@- ذس في الفترة أ1، 3ٍ   تساوي ..........



	3
	لمنحنى الدالة  د{س} = اس#- ب س@ نقطة انقلاب عند {1، 2}    عندما        ا@+ب @ = .............



	4
	القيمة الصغرى للدالة د{س}= س@ + 1                              على الفترة أ-3، 1ٍ  = ..........


	5
	أولاً :  في الشكل الموضح منحنى الدالة ص = د(س) مجالها ح  والمطلوب أكمل ما يلي :            
ص

 الدالة د {س} 

     ا~ متناقصة على الفترة     .............
                                      س      2    1       - 1   -2
  ب~ مقعرة لأسفل على الفترة ..........                                        

  ج~ نقطة انقلابها هي     ...........           ء~  لها قيمة عظمى محلية عند النقطة .............
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مستعينا بالله أجب عن جميع الأسئلة التالية :

السؤال الأول اختر الإجابة الصحيحة :-

	1
	للدالة د{س} = جاس - جتاس     على الفترة   أ0، طٍ    نقطة حرجة هي :

  ا~ !؛4ط                           ب~  #؛4ط                        ج~  !؛6ط                            ء~  !؛2 ط  

	2
	نقاط الانعطاف {الانقلاب} للدالة د{س} = س$ - 4س عددها :

   ا~  صفر                        ب~  1                           ج~ 2                                ء~ 4

	3
	إذا كانت ج = 3 هي التي تعينها نظرية رول لدالة من الدرجة الثانية على الفترة أ2، ب ٍ   فإن  ب = 

  ا~  2                          ب~ 3                            ج~  4                                 ء~  5

	4
	الدالة د{س} = س#- 3   متناقصة على الفترة

  ا~ أ1، همس}                 ب~ أ0،همس}                      ج~  {- همس، 0ٍ               ء~ متزايدة على ح

	5
	الدالة د{س} = س{س- 3}@ مقعرة لأعلى في الفترة 

  ا~ {2 ،  همس}                 ب~ {- همس ،2}                       ج~ {1،  همس}             ء~ {- همس،1}

	6
	إذا كانت د{س} كثيرة حدود ، وكان د{9} = دَ{9} =0، دً{9}=3 فإن للدالة د{س} عند س=9:

ا~ قيمة عظمى محلية          ب~قيمة صغرى محلية                     ج~نقطة انعطاف             د~ قيمة عظمى

	7
	عددان موجبان س ، ص مجموعهما 12 وحاصل الضرب     س@ ص   أكبر ما يمكن هما  ؟

 ا~  6 ، 6               ب~    8 ، 4                   ج~   10 ، 2                     ء~  1، 11


  السؤال الثاني :- أكمل :
	1
	قيمة ج التي تعينها نظرية القيمة المتوسطة للدالة  جد س# - 3س       على الفترة أ2، 3ٍ   تساوي .......


	2
	الدالة  جد ‘ س - ذ‘ لا تحقق نظرية رول                        على الفترة أ-3، 7ٍ  لأنها : .........


	3
	لمنحنى الدالة د{س} = س$ -24س@ +95                        نقطتا انعطاف هما  {....، 15}  ،  {....، 15}


	4
	القيمة العظمى للدالة   جد س@ + 1                            على الفترة أ-3، 1ٍ   تساوي............
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